

НЕДЕЉА 12. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 3.

САБОР СВЕТИХ СРБСКИХ ПРОСВЕТИТЕЉА И УЧИТЕЉА

15. СЕПТЕМБАР (02. СЕПТЕМБАР)

+ СВЕТИ МУЧЕНИК МАМАНТ.

+ СВЕТИ МУЧЕНИЦИ: ТЕОДОТ И РУФИНА (РОДИТЕЉИ СВЕТОГ МАМАНТА) + АМИЈА (ХРАНИТЕЉКА СВЕТОГ МАМАНТА).

+ СВЕТИ ЈОВАН ПОСТНИК, ПАТРИЈАРХ ЦАРИГРАДСКИ.

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

БЛАЖЕНСТВА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 3:

Отвѣргшаго, Христѣ, заповѣдь Твою/ праотца Адама изъ Раја изгналъ еси;/ разбойника же, Щедре, исповѣдавша Тя на Крестѣ,/ въ онъ вселилъ еси, зовуща:// помяни мя, Спасе, во Царствіи Твоѣмъ.	Када се праотац Адам твоје заповести Христѣ одрекао, ти си га из раја изагнао, а разбойника који те је са крста исповедио у рај си уселио када је завапио: помени ме Спасе у царству твоѣмъ.
---	---

Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

<p>Согрѣшихъ насъ смѣртною осудилъ еси клятвою, Жизнодавче и Гóсподи,/ тѣломъ же Твоимъ, Безгрѣшне Владыко, пострадавъ,/ смѣртныя оживилъ еси, зовущія:// помяни и насъ во Цáрствii Твоёмъ.</p>	<p>Када смо сагрешили осудио си нас Животодавче и Господе клетвом смрти, а када си телом твојим безгрешни Владико пострадао, ти си смртне оживио, који су вапили: помени и нас у царству твоме.</p>
--	---

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

<p>Воскресъ изъ мѣртвыхъ, совоскресилъ еси насъ отъ страстей/ Воскресениемъ Твоимъ, Гóсподи:/ смѣртную же всю силу погубилъ еси, Спасе./ Сего ради вѣроу Тi зовемъ:// помяни и насъ во Цáрствii Твоёмъ.</p>	<p>Када си из мртвих васкрсао ти си твојим васкрсењем Господе и нас од страдања саваскрсао, и сву си смртну силу Спасителю погубио. Зато ти са вером кличемо: помени и нас у царству твоме.</p>
--	---

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>Тридневнымъ Твоимъ погребениемъ,/ иже во адѣ умерщвленныя, јако Бóгъ, оживотворивый, создвигль еси,/ и нетлѣние всѣмъ, јако Благъ, источилъ еси намъ, вѣроу зовущимъ всегда:// помяни и насъ во Цáрствii Твоёмъ.</p>	<p>Твојим тридневним погребением све у аду умртвљене си као Бог оживио и са собом подигао и нетрулежност си нам као благ излио, јер ти са вером увек кличемо: помени и нас у царству твоме.</p>
--	---

На 6: **Блажени миротворци, јако ти синове Божи нарекутсја.**

<p>Муноносицамъ женамъ первѣе явился еси,/ Воскресъ изъ мѣртвыхъ, Спасе,/ возопивъ: еже радуйтеся!/ И тѣми другомъ Твоимъ возвѣщаеши Востаніе Твое, Христѣ./ Сего ради вѣроу Тѣ зовѣмъ:// помяни и насъ во Царствіи Твоѣмъ.</p>	<p>Први си се женама мироносицама јавио Спасителю када си из мртвих васкрсао и њима си рекао: радујте се! Преко њих си пријателјима твојим објавио твоје васкрсење Христѣ. Због тога ти са вером кличемо: помени и нас у царству твоѣмѣ.</p>
---	--

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство
Небесноје.**

<p>На горѣ Моисей рѣцѣ распростѣрѣ,/ прообразоваше Крѣстъ, Амалика побѣдивый./ Мы же, вѣроу тогѣ на бѣсы оружіе крѣпкое пріѣмше, всѣ зовѣмъ:// помяни и насъ во Царствіи Твоѣмъ.</p>	<p>Мојсеј је на гори руке раширио, и тимѣ крст назначио и Амалика је победио, а ми смо са вером (крст) као моћно оружије на демоне примили, и сви кличемо: помени и нас у царству твоѣмѣ.</p>
---	---

На 4: **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и
рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

САБОР СРБСКИХ ПРОСВЕТИТЕЉА И УЧИТЕЉА - ГЛАС 8:

Стихира: Ви сте угодници Божији, **Свети Србски
Просветитељи и Учители,** заступници србског
народа, зато упутите стопе наше ка пристаништу
спасења, јер сте ви бедем вернима.

**Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

Стихира: Добрим угледањем на Бога, обобаћени сте чудотворењима **Свети Србски Просветитељи и Учитељи**, зато помозите нама свима молећи **Христа Господа**, који своје угоднике прославља.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Стихира: Закону Духа сте се покорили, **о, Свети Србски Просветитељи и Учитељи**, зато нас научите да се не покуравамо захтевима закона греха.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Богородичан: Као Доброчинитељ и Човекољубац хтео је да спасе човека, зато се у твоје тело Богомати, недокучиво уселио, превечни Бог-Реч.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: **Премудрост, смерно стојмо.**

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 3:

<p>Да весељатсја Небеснаја, да радујутсја земнаја, јасо сотвори державу мишцеју Својеју Господ, попра смртију смрт, Первенец мертвих бист, из чрева адова избави нас, и подаде мирови велију милост.</p>	<p>Нек се веселе сви на Небу, нека се радује све на Земљи, јер учини силу мишицом Својом Господ. Сатре смрћу смрт, Првенац од мртвих би, из дубине ада избави нас и подаде свету велику милост.</p>
--	---

ТРОПАР ХРАМА**СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.****САБОР СВ. СРБСКИХ ПРОСВЕТИТЕЉА И УЧИТЕЉА – Тропар, ГЛАС 4**

<p>Первосвјатитељије Богоноснији, Оци наши, јасо просвјетитељије Сербскији, свјатији первопастирије и патријархи, истини хранитељије апостолских преданиј, столпи непоколебимији, Православија наставници: Владику всјех, Христа, молите, мир всељењеј даровати и душама нашим велију милост.</p>	<p>Првосветитељи Богоносни, Оци наши, као просветитељи Србски, свети првопастири и патријарси, истинити чувари апостолских предања, стубови непоколебиви, учитељи Православља: Молите Владику свих, Господа Христа, да дарује мир свету и душама нашим велику милост.</p>
--	---

**ТРОПАР, ГЛАС 4 - СВЕТИ МУЧЕНИК МАМАНТ.
+ СВЕТИ МУЧЕНИЦИ: ТЕОДОТ И РУФИНА (РОДИТЕЉИ СВЕТОГ
МАМАНТА) И АМИЈА (ХРАНИТЕЉКА СВЕТОГ МАМАНТА).**

<p>Мученици Твоји Господи: Мамант, Теодот, Руфина и Амија, во страдањих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашего, имушче бо крјепост Твоју мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвами спаси души нашја.</p>	<p>Мученици Твоји, Господе: Мамант, Теодот, Руфина и Амија, у страдању своје су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.</p>
--	---

СВЕТИ ЈОВАН ПОСТНИК, ПАТРИЈАРХ ЦАРИГРАДСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 4.

<p>Правило вјери и образ кротости, воздержанија учитеља јави тја стаду твојему, јаже вешчеј истина, сего ради стјажал јеси смирењем високаја, нишчетоју богатаја, отче свјашченоначалниче Јоване Постниче, моли Христа Бога, спастисја душам нашим.</p>	<p>Истина ствари објави те стаду твојему као правило вере, образац кротости и учитеља уздржања. Због тога си смирењем стекао високе почести, а сиромаштвом богатства: Оче првосвештениче Јоване Постниче, моли Христа Бога да спасе душе наше.</p>
--	---

КОНДАК ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 3:

Воскресал јеси днес из гроба Шчедре и нас возвел јеси от врат смертних. Днес Адам ликујет и радујетсја Ева, вкупје же и пророци с патријархи воспјевајут непрестано, Божественују державу власти Твојеја.	Васкрсао си данас из гроба Милостиви и нас си узео од врата смрти. Данас се Адам весели и радује се Ева, и пророци заједно с патријарсима певају непрестано, Божанску силу власти Твоје.
---	--

САБОР СВ. СРБСКИХ ПРОСВЕТИТЕЉА И УЧИТЕЉА – Кондак, ГЛАС 3

На престољех свјатитељских благочестно пожисте и људи своја к Богоразумију настависте, добрје Богу угождајушче: Сего ради от Њего нетљенијем и чудеси прослављени бисте, јако ученици Божија благодати.	На престолу светитељском побожно поживисте и народ свој ка Богоразуму водисте, угодивши добро Богу: Зато од Њега бисте прослављени нетрулежношћу тела и чудесима, као ученици Божије благодати, Свети Србски Просветитељи и Учители.
---	---

СВЕТИ МУЧЕНИК МАМАНТ - Кондак, ГЛАС 3:**ПОДОБАН: ДЈЕВА ДНЕС...**

Жезлом светитељу од Бога теби даним, напасај народ твој на паши живоносној. Звери невидиве и неукротиве обори под ноге, онима који ти поје, јер сви који су у невољама, имају тебе Маманте као топлог заступника.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**СВЕТИ ЈОВАН ПОСТНИК, ПАТРИЈАРХ ЦАРИГРАДСКИ - Кондак, ГЛАС 8.**

Распаљен љубављу Христовом, славни, и примивши Његов Часни Крст као јарам, показао си се као подражавалац Његовог живота, и постао си удеоничар Његове Божанске славе, Јоване Богомудри (Постниче, Патријарху Цариградски). Зато пред престолом Његовим предстојећи, усрдно се моли за душе наше.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:**

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовущих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.
---	---

+++++

ПРИЧАСТЕН -

НЕДЕЉА + САБОР СВЕТИХ СРБСКИХ ПРОСВЕТИТЕЉА И УЧИТЕЉА:

Хор: Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радујтесја, праведнији, о Господје,

правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуија, алилуија, алилуија.

САБОР СВЕТИХ СРБСКИХ ПРОСВЕТИТЕЉА И УЧИТЕЉА

Овога дана спомињу се не сви српски светитељи уопште него само неколико архиепископа и патријараха, и то:

Св. Сава, први српски архиепископ, назван равноапостолним;

Арсеније, наследник Св. Саве, велики јерарх и чудотворац;

Сава II, син првовенчаног краља Стефана, живео у Јерусалиму подуже време, назива се „сличан Мојсеју у кротости (Србљак)“;

Никодим, подвизавао се у Св. Гори и био игуман Хилендарски, по том архиепископ „све српске и поморске земље“;

Јоаникије, најпре архиепископ а од 1346 год. патријарх, преминуо 1349 год;

Јефрем, подвижник, изабран преко своје воље за патријарха у време кнеза Лазара 1376 год, и крунисао Лазара, по том се отказао престола патријаршеског и повукао се у самоћу;

Спиридон, наследник Јефремов, скончао 1388 год;

Макарије обновио многе старе задужбине, штампао црквене књиге у Скадру, Венецији, Београду и на другим местима, подигао чувену трпезарију при Пећском манастиру, и много урадио на унапређењу цркве уз припомоћ свога брата, великог везира Мехмеда Соколовића, упокојио се 1574 год;

Гаврил, по роду племић од Рајића, учествовао на Московском сабору при патријарху Никону, због чега буде од Турака истјазаван за велеиздају и обешен 1656 год.

Уз ове још се помињу Јевстатије, Јаков, Данило, Сава III, Григорије, Јован, Максим и Никон.

Многи од њих подвизавали су се у Св. Гори, но сви беху „раби блази и вјерни, добри же дјелатељије винограда Господња“.